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Λαμπρή Πανήγυρις του Καθεδρικού Ναού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάστηκε ο 
Ευαγγελισμός της Υπεραγίας Θεοτόκου στην «καρδιά» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας, στον φερώνυμο Ιερό 
Καθεδρικό Ναό στο Σύδνεϋ. Των διήμερων πανηγυρικών 
εκδηλώσεων προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος 
Αυστραλίας κ. Μακάριος, πλαισιούμενος από Αρχιερείς και 
πλειάδα κληρικών της τοπικής Εκκλησίας, με μεγάλη 
συμμετοχή του ευσεβούς και φιλόχριστου λαού.

Την παραμονή της εορτής, Τρίτη 24 Μαρτίου, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό, με συγχοροστατούντες τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, τον Θεοφιλέστατο Χωρεπίσκοπο Καμπέρας κ. 
Αθηναγόρα και τους Θεοφιλεστάτους βοηθούς Επισκόπους Μιλητουπόλεως 
κ. Ιάκωβο, Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Yellow Rock, Μαγνησίας 
κ. Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και Κερασούντος
κ. Χριστοφόρο
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, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας,τον πανηγυρικό εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σεβαστείας κ. Σεραφείμ, ενώ ο Αρχιεπίσκοπος ανακοίνωσε τον 
διορισμό του π. Παντελεήμονος Τουμπελέκη, Ιερατικώς Προϊσταμένου του Ι.Ν. 
Αγίου Γερασίμου Leichhardt, ως υπευθύνου ιερέως για την ποιμαντική διακονία στο 
Αστυνομικό Σώμα, στην Πολιτεία της Νέας Νοτίου Ουαλίας. Ο Σεβασμιώτατος 
ανέγνωσε σχετική ευχή και νουθέτησε καταλλήλως τον π. Παντελεήμονα για τη 
νέα διακονία την οποία αναλαμβάνει. Τιμητική ήταν η παρουσία αντιπροσωπείας 
Αξιωματικών της Αστυνομίας της ΝΝΟ, με επικεφαλής τηνΑστυνομική Διευθύντρια 
κ. DespaFitzgerald, καθώς και του Αγγλικανού ιερέως Αιδεσιμοτάτου κ. 
MurrayWoolnough, Ανωτέρου ιερέως στην Αστυνομία της ΝΝΟ.

Την κυριώνυμο ημέρα, Τετάρτη 25 Μαρτίου, τελέστηκε Πανηγυρική 
Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Αρχιεπισκόπου κ.κ. 
Μακαρίου και συλλειτουργούντων των ως άνω Αρχιερέων. Κατά τη διάρκεια της 
Θείας Λειτουργίας, ανεγνώσθη εν εκκλησία το Μήνυμα του Σεβασμιωτάτου για τη 
Θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και την Εθνική Παλιγγενεσία.

Ανάμεσα στο εκκλησίασμα βρίσκονταν Έλληνες Βουλευτές, οι οποίοι 
επισκέπτονται την Αυστραλία ως εκπρόσωποι της Βουλής των Ελλήνων στις 
εορταστικές εκδηλώσεις για την Επέτειο της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821. 



Επικεφαλής της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Αντιπροσωπείας είναι ο κ. 
Μάξιμος Χαρακόπουλος, Βουλευτής και Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδος 
της Νέας Δημοκρατίας, και μετέχουν: οκ. Φίλιππος Φόρτωμας, Βουλευτής της 
Νέας Δημοκρατίας και Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ελληνισμού της 
Διασποράς, ο κ. Σταύρος Μιχαηλίδης, Βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, και ο κ. 
Κωνσταντίνος Μπάρκας, Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ. Την Αντιπροσωπεία 
συνοδεύειστην Αυστραλία ο κ. Γεώργιος Παρίσης, εκ της Διευθύνσεως Διεθνών 
Υποθέσεων της Βουλής των Ελλήνων, ενώ μαζί τους, κατά την παρουσία τους 
στον Ι. Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ήταν ο κ. Αθανάσιος 
Λάμπρου, Προϊστάμενος του Γραφείου Δημόσιας Διπλωματίας του Γενικού 
Προξενείου της Ελλάδος στο Σύδνεϋ.

Ο Αρχιεπίσκοπος καλωσόρισε θερμά τους εκπροσώπους του Ελληνικού 
Κοινοβουλίου, χαρακτήρισε την παρουσία τους τιμητική και τους ευχαρίστησε για 
τον κόπο του μακρινού ταξιδιού, στον οποίο υποβλήθηκαν. Επεσήμανε ότι 
προτεραιότητα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας είναι η ενδυνάμωση των 
δεσμών της Ελληνικής Ομογένειας με το εθνικό κέντρο και, ως εκ τούτου, οι 
επισκέψεις θεσμικών εκπροσώπων της Ελληνικής Πολιτείας ενθαρρύνουν και 



ενισχύουν τις προσπάθειες που καταβάλλει.Επίσης, ευχήθηκε στους Βουλευτές να 
έχουν ευχάριστη διαμονή στην Αυστραλία και δήλωσε πεπεισμένος ότι, 
αναχωρώντας για την Ελλάδα, οι αποσκευές τους θα είναι γεμάτες με όμορφες 
αναμνήσεις. «Τις εμπειρίες που θα βιώσετε αυτές τις ημέρες εδώ, να τις 
μεταφέρετε στη φιλτάτη πατρίδα μας», τους παρακάλεσε κλείνοντας, «και να 
πείτε σε όλους ότι στην Αυστραλία ανθεί άλλη μία Ελλάδα, μια μεγάλη Ελλάδα, η 
οποία προσπαθεί πάρα πολύ να κρατήσει τη γλώσσα, τις παραδόσειςκαι την 
ορθόδοξη πίστη μας. Και ότι οι άνθρωποι που ήρθαν εδώ κατά δεκάδες χιλιάδες, 
κυρίως στα δύσκολα χρόνια της μετανάστευσης, δεν ξέχασαν ούτε την καταγωγή 
τους, ούτε την εθνική τους ταυτότητα, ούτε την πίστη τους. Και είναι πολύ 
υπερήφανοι που είναι Έλληνες και Ορθόδοξοι».

Προ της Απολύσεως, τελέστηκε ιερό Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 
μακαριστού Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κυρού Στυλιανού, ο οποίος εξεδήμησε προς 
Κύριον πριν από επτά έτη, ανήμερα της εορτής του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Ο 
Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος μίλησε με συγκίνηση για τον αοίδιμο προκάτοχό του 
και κατέθεσε τα αισθήματα ευγνωμοσύνης του ιδίου και συνόλου του πληρώματος 
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής. «Κάθε χρόνο, τέτοια ημέρα», σημείωσε, «δεν μπορούμε 
να μην ενθυμούμεθα τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Στυλιανό, ο οποίος διηκόνησε 
την τοπική μας Εκκλησία για 44 έτη». «Και δεν τον ενθυμούμεθα τυπικώς», 
επεσήμανε, «αλλά τον ενθυμούμεθα με πολλή ευγνωμοσύνη και εκφράζουμε 
ευχαριστία και τιμή και σεβασμό προς το σεπτό πρόσωπό του, για όλα όσα 
προσέφερε στην Ιερά Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας κατά τα 44 αυτά έτη. Ευχόμαστε ο 
Θεός να τον αναπαύσει μετά των Αγίων και των Δικαίων».










